

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 15 февраля 1978 г.

№ 27 (12657)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — В ЖИЗНЬ!

ТРУДЯЩИЕСЯ нашего района с интересом восприняли итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год. Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ награждены среди других и Московская область, а также Люберецкий район из числа пяти районов области.

В эти дни на предприятиях промышленности, транспорта, сельского хозяйства, в строительных организациях, научных учреждениях района проходят массовые митинги, посвященные высокой награде Родины. Люберчане обещают и впредь трудиться с полной отдачей, добиваться в работе высокой эффективности и качества.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» вызвало у тружеников всех отраслей новый прилив сил и энергии. Рабочие коллективы решили ответить на него еще более весомым вкладом в выполнение величественных планов десятого пятилетия. Принятые трудящимися района социалистические обязательства на 1978 год свидетельствуют о благородном порыве люберчан приумножить богатства Родины, сделать новый шаг вперед по пути повышения эффективности производства и качества всей работы.

План года работники индустрии намерены завершить 27 декабря. А за счет встречных планов и социалистических обязательств выработать продукцию сверх основного задания на 6 миллионов рублей. Намечены дополнительные меры по техническому перевооружению производства, повышению качества изделий, осуществлению режима экономии, улучшению использования основных фондов и другим направлениям производственной деятельности и бытового обслуживания населения.

Теперь задача состоит в том, чтобы с первых месяцев года неустанно следить за ходом выполнения этих обязательств. Партийные организации обязаны прежде всего принять меры к тому, чтобы успешно осуществлялись обязательства коллективов предприятий. Именно от этого будет зависеть успех выполнения общерайонных задач.

Многие партийные, профсоюзные организации, комитеты комсомола сумели поднять активность соревнующихся, мобилизовать их на инициативный, творческий труд. Об этом наглядно свидетельствуют итоги января. С честью выполнили планы минувшего месяца и набрали хорошие темпы производства коллективы коврового комбината, завода «Пластмасс», фабрики имени Октябрьской революции, Томилинского завода полупроводниковых приборов, учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых. В хорошем темпе работали труженники трикотажно-галантерейной фабрики, ранее допускавшие отставание.

Для успешного претворения в жизнь обязательств третьего года пятилетки важную роль будет играть инициатива людей, поиск внутренних резервов и максимальное использование их, творческое отношение ко всякому порученному делу. В этой связи заслуживает одобрения инициатива труженников завода «Пластмасс». Здесь объявлено 36 ударных декад в честь первой годовщины новой Конституции СССР. На фабрике имени Октябрьской революции значительную прибавку продукции дает внедрение личных счетов эффективности в бригадах ткацкого цеха. Приносит ощутимые результаты эксперимент люберецких ковровщиков по оптимизации всех элементов повышения эффективности производства.

Поддерживая и распространяя опыт лучших, труженники заводов и фабрик, комбинатов и объединений нашего района смогут выполнять все обязательства, несмотря на их сложность и напряженность. Особой заботой партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей должно стать распространение опыта Монинского камвольного комбината по развитию соревнования на основе личных счетов эффективности. Пути достижения наилучшей эффективности подсказывают рабочие и специалисты Люберецкого коврового комбината. Поэтому их метод выявления резервов на рабочих местах следует глубоко изучить и широко распространить.

Высокая награда люберчанам по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1977 год обязывает трудовые коллективы добиться еще лучших показателей в третьем году пятилетки, достигнуть новых высот в труде на благо Родины.

ГОД ТРЕТИЙ — ГОД УДАРНЫЙ



ЗНАМЯ ОСТАЛОСЬ НА МЕСТЕ

На Люберецкий ковровый комбинат пришла телеграмма, в которой сообщается, что коллективу Московского производственного коврового объединения имени 50-летия Октября присуждено переходящее Красное знамя Министерства текстильной промышленности РСФСР и ЦК профсоюза отрасли по итогам работы за четвертый квартал 1977 года.

Да, коллектив объединения успешно трудился весь юбилейный год. Три предыдущих квартала он тоже удерживал переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза, потому что перевыполнял напряженные плановые задания. Досрочно выполнен и план двух лет пятилетия.

Достигнутые успехи стали возможны благодаря постоянному совершенствованию профессиональ-

ного мастерства, творческому отношению к труду, умелому использованию техники, широкому развитию социалистического соревнования.

Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС и Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призывают нас работать еще лучше, борясь за досрочное выполнение планов 1978 года. В объединении поддержан лозунг передовых предприятий Москвы за досрочное выполнение планов трех лет пятилетия. 119 человек приняли обязательства закончить трехлетний план к годовщине новой Конституции СССР.

Б. ФЕДОСЕНКО,
инженер, редактор стенгазеты
«Текстильщик».

Мало соорудить «коробку» здания, надо еще произвести в помещении отделочные работы. И когда отделочники уходят со стройплощадки, значит скоро жди новоселов. В настоящее время бригада маляров, которой руководит ветеран строительного управления отделочных работ № 7 Алла Анатольевна Саксонова, трудится на бытовом корпусе Дзержинского профтехучилища. Коллектив отделывает помещение столовой с большим старанием, действует быстро и качественно. Выработка на человека в день составляет 29 квадратных метров.

На снимке: А. А. САКСОНОВА. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

В РИТМЕ ЮБИЛЕЙНОГО

Конкретными делами отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, труженники Ухтомского завода металлоизделий решили выполнять план трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года — дню Конституции СССР. Намечено выпустить продукцию дополнительно к заданию трех лет на миллион рублей. Предусматривается повысить производительность труда за год на три процента сверх плана.

Как осуществляются высокие обязательства?

Внимание партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, администрации, всех членов коллектива сосредоточено на том, чтобы успешно взять намеченные рубежи. Январский план выполнен досрочно. Реализована продукция сверх задания на 17 тысяч рублей. Уровень производства возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15,4 процента. Достигнуто снижение себестоимости про-

дукции. Передовики производства стараются закрепить ритм юбилейного года. Лучших показателей добиваются коллективы пластмассового и металлогалантерейного цехов, которым неоднократно присуждалось переходящее Крас-

ный Владимирovich Тузуков, посвятивший производству уже четверть века.

Спорится дело у литейщиков бригады Федора Ивановича Черкасова. Добиваясь высокой выработки, они обеспечивают хорошее качество изделий.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ное знамя завода. В текущем месяце они тоже трудятся по-ударному, не снижая темпов.

Помня рабочую заповедь «Дал слово — сдержу его», литейщики бригады В. В. Тузукова с первых дней нового года перевыполняют задания на 20—25 процентов. Это позволило им закончить январский план на шесть дней раньше срока. Мастерством прославились И. А. Цветков, М. Г. Пиннер, Г. В. Полюсовиков. Пример показывая прежде всего сам бригадир Васи-

Здесь стараются развить и такую форму соревнования, как движение наставников. Работает на заводе сверловщицей Нина Якунина. Эта способная женщина овладела также профессиями шлифовщицы и сварщицы. Работу свою сдает с первого предъявления. В то же время старается помочь менее квалифицированным труженицам. Научила работать на сверлильном станке Нину Харламову. Нина на заводе несколько месяцев, но уже справляется с заданием. Сейчас Н. Якунина обучает профессии сверловщицы Нину Коржикову.

Так труженники завода металлоизделий стараются выполнять обязательства, принятые на третий год пятилетки.

А. МИХАЙЛОВ.

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ЭКОНОМНЕЕ

В тресте «Обособстрой» № 2 состоялась встреча руководителей передовых бригад строителей, где обсуждались конкретные задачи повышения эффективности и качества строительных работ, вытекающие из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Коллектив треста, отмечалось на совещании, обязался завершить план строительно-монтажных работ к 28 декабря и сверх программы освоить 80 тысяч рублей. Взято обязательство повысить производительность труда на 3,5 процента, сдать не менее 85 процентов объектов с оценкой «хорошо» и 80 процентов жилых домов — с гарантийными паспортами. 22 бригады борются за досрочное выполнение плана трех лет пятилетки — к Дню Конституции СССР и 61-й годовщине Великого Октября.

В выступлениях участников совещания указывались пути и методы достижения

высоких рубежей, подчеркивалась необходимость дальнейшего развития социалистического соревнования и творческой инициативы тружеников.

Для успешного выполнения заданий 1978 года, говорилось на совещании, необходимо каждой бригаде принять конкретные обязательства, планы по росту производительности труда, а бригадам, работающим по злостному методу, иметь личные счета эффективности, то есть применять «монинский вариант». Большое внимание уделялось на совещании вопросам внедрения бригадного подряда, обеспечения рабочих инструментом, средствами малой механизации, качественными материалами.

Бригады передовых бригад обратились ко всем строителям треста с призывом сделать третий год пятилетки годом ударного труда.

В. ОСИПЕНКО.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

16 февраля в 14 час. в большом зале ГК КПСС состоится очередной семинар руководителей групп поллитформаторов.

17 февраля в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов системы партийной учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 2 (126)

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

ДУМАЮ, что не ошибусь, если скажу, что главное в деятельности групп и постов народного контроля — это конечный результат. Ведь мало обнаружить какой-либо факт нарушения в работе, важно добиться искоренения недостатков.

Главное свое внимание наша группа народного контроля на Малаховском пищекомбинате сосредоточила на качестве выпускаемой продукции. Качество же продукции, особенно такой, как наша, а мы в основном выпускаем кондитерские изделия, зависит прежде всего от точного соблюдения технологии.

Мы проследили, чтобы на каждом технологическом переходе была вывешена рецептура, и требуем точного ее соблюдения. В цехах у нас четко и постоянно работают посты народного контроля. Вот, например, в кондитерском цехе пост № 1 в составе Т. А. Девяткиной, В. Г. Устиновой и А. Я. Пермяковой распределены так, чтобы в каждой рабочей смене был кто-либо из членов поста. Так же поступают и члены поста № 2 в рыбном цехе М. М. Свирина, Е. А. Ненашева, М. А. Филимонова.

Результатом четкой работы группы и постов народного контроля явилось то, что в 1977 году у нас не было ни одной рекламации.

Конечно, группа НК обращает внимание на все стороны работы предприятия. Так, одно время нас беспокоил вопрос работы автотранспорта. Его нам выделает Жуковское авто-

хозяйство. Имел место приписки со стороны шоферов. Мы стали проводить регистрацию каждой машины, и нарушения резко сократились. Сократились в результате вмешательства группы НК и простой вагонов на железнодорожной станции.

На комбинат поступает большое количество подсолнечных семян. В год проходит 3000 тонн. Группа НК обратила внимание на то, что на пути от станции до комбината имели место потери. Чтобы поставить им заслон, решили взвешивать каждую машину с соответственной выпиской сопроводительных документов.

Говорят в народе, что в семье не без урода. Есть и у нас люди, что хотели бы пожить за счет народного добра. Чтобы вывить таких, мы регулярно проводим рейды контроля на проходной. Не так давно мы задержали четверых работников. Не хочется называть их фамилии, думается, они поняли свою ошибку, да к тому же и наказаны они по заслугам — лишены прогрессивки и тринадцатой зарплаты.

Народные контролеры нашей группы и постов выступают активными помощниками партийной организации в борьбе за успешное решение хозяйственных и социальных задач, улучшение организации производства, повышение его эффективности и качества всей работы.

Л. КОСИЛИНА,
заведующая лабораторией
председатель группы НК.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК НК

Городской комитет народного контроля на своем очередном заседании рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в хозяйствах нашего района. Отметив высокий уровень обеспеченности хозяйств кормами, комитет вместе с тем обратил внимание руководителей отдельных хозяйств на факты нерационального их использования. Это в первую очередь относится к подразделениям племобъединения «Петровское». Выявлены здесь

и другие недостатки: неудовлетворительное состояние оборудования, низкий уровень санитарной культуры.

Своим решением ГК НК определил меры взыскания руководителям хозяйств, где выявлены недостатки, потребовал принять решительные меры по их устранению.

На заседании комитета обсужден также вопрос о работе с письмами и заявлениями трудящихся

на предприятиях и в организациях района. Дозорные народа обнаружили серьезные нарушения установленных сроков рассмотрения заявлений в СВОР «Центр-газпромстрой», институте горного дела и других организациях. Выявлены также факты формального отношения к письмам со стороны руководителей дирекции теплотесет, совхоза «Белая Дача» и др. Комитет потребовал от товарищей, ответственных за работу с письмами и заявлениями трудящихся, решительных мер по устранению недостатков, выявленных дозорными народа.

К ИТОГАМ РАЙОННОГО СМОТРА

ГЛАСНОСТЬ — ЗНАЧИТ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ДОЗОРНЫЕ народа нашего района начали третий год пятилетки усилением работы по поиску все новых резервов повышения эффективности производства. Об этом наглядно свидетельствуют средства гласности, отражающие деятельность групп и постов.

Конечно, цели, которые преследуют средства гласности, ни в коем случае нельзя ограничивать информацией о работе народных контролеров. Они призваны усилить действенность этой работы, привлечь рабочих, колхозников, специалистов к участию в ней.

С этой точки зрения комиссия по проведению осмотра средств гласности и рассматривала стенды, стенгазеты, фотопанорамы, представленные на выставке, которая завершила смотр. Это важное мероприятие показало, что средства гласности за последнее время стали играть более заметную роль в деятельности дозорных народа, значительно улучшилось их содержание, повысилось качество оформления.

Очень умело применяют средства гласности народные контролеры комбината ВИНТИ. Здесь не только рассказывается о рейдах и проверках, сообщается о принятых мерах, но и ставятся задачи, нацелены перспективные направления поиска. Творчески используют средства гласности также дозорные народа Косинского трикотажного производственного объединения, Лыткаринской городской поликлиники, Люберецкого комбината стройматериалов и конструктор, колхоза им. Ленина и ряда других предприятий и организаций. И это не удивительно: здесь деятельность дозорных народа встречает всемерную поддержку и поощрение со стороны партийных организаций, всегда находится в центре внимания парткомов и партбюро.

Следует отметить, что активизации поиска новых форм обнародования материалов народного контроля во многом способствовало проведение смотра, семинаров и совещаний председателей групп НК, на которых изучались и пропагандировались передовой опыт. Здесь же вскрывались и подвергались критике недостатки. Ряд таких недостатков характерен

для многих групп, например, — отсутствие систематичности и оперативности в освещении поиска дозорных.

На стендах, оформленных в управлении гражданской авиации, на заводах «Монтажавтоматика» и алмазных инструментах, отсутствуют разделы по информации коллективов о принятых мерах.

Однообразие форм, бедность содержания отличаются средствами гласности стройуправления ТЭЦ-22, треста МПСМ, института стройматериалов. Ослабили свою деятельность в этом направлении группы треста «Обсортрой» № 2 и Томилинского птицеводческого объединения. А стенд Лыткаринского смешторга вообще пустует.

Группы народного контроля поликлиники № 3, завода крупных железобетонных панелей, треста столовых, котлов парикмахерских, райотребсоюза, совхоза им. Моссовета, школы № 43, станции Люберец-1, видимо, слабо занимаются освещением работы. По крайней мере, никаких средств гласности на районный смотр они не представили.

Сейчас народным контролерам нужно еще раз взыскательно проанализировать свою работу, особое внимание уделив использованию средств гласности. Необходимо, чтобы партийные организации постоянно держали в своем поле зрения работу дозорных в этом направлении.

Выполнение задач, поставленных в материалах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, в Письме ЦК нашей партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к советскому народу, требует повышения ответственности всех групп и постов, каждого народного контролера за дела своего коллектива, умножения их вклада в успешное выполнение обязательств третьего года пятилетки. Достижению этой цели должны быть подчинены все формы и методы работы дозорных, в том числе — использование средств гласности.

В. ШАТЛОВ,
зам. председателя ГК НК.

АКТИВНЫЙ ДОЗОРНЫЙ

Вот уже 17 лет работает на заводе торгового машиностроения опытный фрезеровщик Ю. Я. Герман. Творческий труд Юрия Яковлевича отмечен высокой наградой — орденом Трудовой Славы III степени.

Не только ударной работой известен в торгашевском коллективе Ю. Я. Герман, но и своей высокой общественной активностью. В качестве члена партийного бюро завода он ведет большую работу по повышению ответственности каждого коммуниста, каждого труженника предприятия за порученный участок, за дела всего коллектива.

Партийная принципиальность Ю. Я. Германа, его стремление внести максимальный вклад в повышение эффективности производства находят выражение в его деятельности как члена головной группы народного контроля. Он участвует в рейдах и проверках, проводимых дозорными завода, старается вовлечь в процесс поиска новых резервов своих товарищей по труду.

НА СНИМКЕ: Ю. Я. Герман.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

Городской комитет народного контроля извещает о проведении на базе областной выставки средств гласности семинаров с председателями головных групп НК по отраслям:

промышленности — 20 февраля, строительства и сельского хозяйства — 20 февраля, транспорта, поссоветов, домуправлений и службы быта — 23 февраля, учебных и медицинских учреждений — 23 февраля.

О месте и времени сбора участников семинаров будет сообщено дополнительно.

Р. СТЕПНОВА.

А ДОМ-ТО ПЕРЕЕХАЛ

САТИРИЧЕСКИМ СТОЧКИ

ПЕРОМ

ЗРЕНИЯ КОРОВЫ

«Люберецкая правда» неоднократно выступала с критикой в адрес руководства ГПЗ «Петровское», которое плохо заботится о Токаревском комплексе. Но ее материалы остаются без ответа.

Черно-пестрая великанина — гордость Токаревского комплекса недолго взглянула на привезенную свеклу и горестно вздохнула: «Опять немцы! Ну как тут не замусуеешь?»

Из печальных глаз покатились алмазные слезы, а вместо аппетитного хруста раздался неприятный зубной скрежет. Корова выплюнула комья песка и грязи и уныло побрела из стойла во двор.

Ветер дразнил аппетитными запахами. Они доносились из Канотики, Малышева, Константинова. Там во всю работали кормоцеха, запаривая сено, сдобренное патокой. «Живут же некоторые!» — с завистью подумала корова и направилась к складу корнеплодов, где вот уже третий год строится кормоцех.

Но ни строителей ни монтажников она там не нашла. В помещении, где уже давно положено шипеть зарпаникам, шла очередная оперативка. Руководство и специалисты госплемзавода «Петровское» обсуждали вопрос: нужен ли Токаревскому комплексу кормоцех? Прислушавшись, как тожкливо урчит желудок, пытаясь переварить неклассное сено, голландская красавица воинственно выставила рога и двинулась в сторону прозаседавшихся.

Р. СТЕПНОВА.

Рассказать анекдот? Так вот, в английской семье рос мальчик, немой от рождения. Сколько врачей ни показывали — без толку. И вдруг однажды за завтраком он четко сказал: «Пуддинг переселен», возмущенно швырнул салфетку и встал из-за стола. Родители бросились к нему: «Сынок, что ж ты раньше-то молчал?» «А раньше, — говорит, — все было в порядке».

Вспомнился мне этот анекдот, когда я знакомился с историей дома, построенного строймонтажным управлением № 5 (нач. Н. Заяц) треста «Обсортрой» № 2 по заказу мехколхоза № 1 (нач. В. Богданов). Строители без согласования с проектировщиками и субподрядчиками перенесли место сооружения и молча возвели его. И только когда надо было подводить наружные коммуникации, все вдруг спохватились: проект на них нужно переделывать со всеми вытекающими согласованиями.

Представители субподрядных организаций, настроенные весте трубы и провода к намеченному месту, были ошарашены: дом-то переехал!

Вот так: все время и строители, и заказчики молчали, как тот мальчик — считали, что все в порядке. И только когда дом был готов, заговорили. Ведь заселить его без воды, газа и прочего нельзя. В итоге новоселы въехали в квартиры через полгода после окончания общестроительных работ.

Аналогичные молчаливые взаимоотношения связывали СМУ-4 (генподрядчик) и завод торгового машиностроения (заказчик) в период сооружения поликлиники, встроенной в жилой дом. Результат: поликлиника начала работать с временной схемой электропитания, без телефонов. И только теперь, когда дозорные народа стали выяснять, кто виноват в этом, подрядчики и заказчики заговорили, обвиняя друг друга.

Конечно, можно в порядке временной меры сделать к бормашинам привод и заставить больных, ожидающих в очереди, крутить маховик. Или использовать тех же больных в качестве фельдгуверов для доставки депеш взамен телефонграмм.

Но это не решит проблемы кардинально. Решить ее может только постоянное взаимодействие, согласованность всех организаций, участвующих в строительстве. Нельзя взаимную требовательность и четкий надзор за ходом строительства заменять позицией мальчика.

Чтобы подобного не случилось впредь и на других объектах, дозорным народа в строительных управлениях следует заставить говорить вовремя заказчиков, подрядчиков и субподрядчиков.

А. БОГДАНОВ,
заведующий внештатным отделом
строительства ГК НК.

ТВОРИ, ДЕРЗАЙ, ПРОБУЙ!

ВЫПОЛНЯЯ решения XXV съезда КПСС, молодежь нашего района все активнее участвует в изобретательской и рационализаторской деятельности. В комсомольских организациях широко развернулось патриотическое движение «Пятилетке эффективности и качества — зитузнам и творчество молодежи». Главная задача движения — развить трудовую активность и творческую инициативу, слить воедино ударный труд, высокое профессиональное мастерство, отличную учебу и техническое творчество молодого рабочего, служащего, инженера.

В районе создано 18 школ молодых рационализаторов. Действуют школы молодых ученых и специалистов, курсы повышения квалификации инженерно-технических работников, кинолектории. Перед молодежью регулярно выступают ведущие специалисты предприятий. Количество молодых рационализаторов в районе постоянно увеличивается. В настоящее время их насчитывается около трех с половиной тысяч. Многие комсомольские организации, объединив свои усилия с администрацией, научно-техниче-

ским обществом, ВОИР, накопили немалый опыт по привлечению молодежи к творческой деятельности. Различные формы вовлечения молодежи в поиск применяются на Томилкинском заводе по производству приборов. Комитет комсомола контролирует правильность расчета экономической эффективности распределений, ход их внедрения. В минувшем году техническим творчеством занималось 350 молодых производственников. Число членов ВОИР возросло до 400. Увеличился и экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений, поданных молодыми рабочими.

Массовость в этом деле много значит. Но не везде придают ей значение. На Люберецком заводе мостостроительного оборудования, ТЭЦ-22 не созданы советы молодых специалистов. Отсутствие инициативы, бездельность комитетов комсомола никак не способствуют привлечению мо-

лодежи к творческому поиску. Комитеты комсомола некоторых предприятий совсем не уделяют внимания развитию рационализаторской деятельности в подшефных школах. А примеров взаимной эффективной работы доста-

НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

точно. Так, в школе № 42 действует организация ВОИР. В нее вступили 117 комсомольцев-старшеклассников и 8 учителей. Школьный совет ВОИР разрабатывает тематические задания рационализаторам. В прошедшем году школьниками подано около 30 предложений с годовым эффектом более 5000 рублей. В настоящее время еще в 9 школах действует организация ВОИР.

Важную роль играют конкурсы профессионального мастерства,

выставки технического творчества молодежи. За один год в конкурсах приняло участие свыше 4500 юношей и девушек. 120 повысили свою квалификацию, 275 молодым рабочим присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Активное участие в районных конкурсах принимает молодежь госплемзавода «Петровское», филиала автотранспортного объединения, Лыткариноского завода оптического стекла, Малаховского экспериментального завода и других.

Молодым рабочим, инженерам, рационализаторам и изобретателям очень важна оценка их творчества со стороны руководства предприятия, людей науки и техники, со стороны сверстников. Поэтому очень важно, чтобы активной работа комсомола в этом направлении была поддержана личной заинтересованностью директора завода, главного инженера, других хозяйственных руководителей.

В 1976 году городской совет молодых рабочих, ученых и специалистов разработал комплексную программу привлечения молодежи района к борьбе за повышение эффективности общественного производства на основе ускорения научно-технического прогресса. Это позволило конкретно определить роль и место всех категорий молодежи в решении одной из узловых проблем экономики, выдвинутых XXV съездом КПСС. Необходимо, чтобы каждая комсомольская организация ответила конкретными делами на задачи, поставленные в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Долг каждого комсомольца, молодого труженика — быть активным борцом за научно-технический прогресс, смело пробовать свои силы в изобретательстве и рационализации производства.

В. ДЕРЯГИН,
секретарь Люберецкого
ГК ВЛКСМ.

Большой вклад в развитие угольной промышленности вносит коллектив Института горного дела имени А. А. Скочинского. Ученые разрабатывают все новые и новые способы добычи угля, новую технику. Вклад ученых получает высокую оценку.

За успешное выполнение плана 1977 года коллектив института награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР.

Немало заслуг на счету кандидата технических наук **В. П. Бухольца** и старшего инженера **А. П. Задубровского**, которых вы видите на снимке. Очередной прибор — результат их творческого поиска.
Фото О. КОРОВИНА.



ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

В субботний день в племсовхоз «Ульянино» приехало автолавка Томилкинского посло. Т. А. Румянцев и М. В. Белков привезли ковровые дорожки, шерстяные свитера, хлопчатобумажные ру-

бахи, одежду для детей. В совхозном клубе устроили импровизированный прилавок, и началась продажа товаров. Работники торговли вернулись в этот день с хорошей выручкой. Довольны были и ульянцы.
Р. БОЛОТЕНКО.

МЕХАНИЗМЫ — НА СТРОЙКИ

В демонстрационном павильоне Держинского филиала треста «Мособлортгестрой» состоялся семинар «Об опыте работы по использованию средств малой механизации в строительстве». С интересными докладами на эту тему выступили начальник управления механизации Главмособлстрой Н. Т. Филанов, руководитель филиала треста «Мособлортгестрой» В. В. Степаненко, заведующий лабораторией ЦНИИОМТП В. И. Сухачев, начальник хозяйственного участка малой механизации треста «Мособлортгестрой» № 22 В. И. Орлов и другие.

Выступающие, в частности, го-

ворили, что одной из важнейших задач в строительстве, поставленных XXV съездом КПСС, является повышение эффективности использования капитальных вложений, сокращение сроков сооружения объектов и улучшение качества труда. Выполнение намеченного тесно связано с ростом производительности труда. Для повышения производительности труда, улучшения качества работ в подразделениях Главмособлстрой с 1976 года начато внедрение нормоконструктов по таким видам строительных работ, как штукатурные, малярные, каменные и кровельные.

За первые два года текущей пятилетки трестом «Мособлортгестрой» совместно с управлением материально-технического снабжения главка, трестами «Мособлортгестрой» № 2 и «Мособлортгестрой» изготовлено и передано строительным организациям 193 нормоконструкта. Их применение позволило поднять производительность труда в 1,2—1,3 раза.

К сожалению, не во всех трестах эффективно используются нормоконструкты. Опыт показал, что более полно и правильно применяются подручные средства труда, входящие в нормоконструкт,

там, где имеются участки малой механизации. А они есть только в 14 трестах. До сих пор не создан участок малой механизации в тресте «Особлортгестрой» № 2.

О работе по внедрению лицевых счетов эффективности в строительных бригадах рассказал начальник управления организации труда и зарплаты Главмособлстрой В. Д. Шелепов. По обсужденным вопросам приняты соответствующие рекомендации.

Для участников семинара в павильоне была развернута выставка средств малой механизации и нормоконструктов, изготовленных в мастерских филиала треста «Мособлортгестрой».
В. РЫБАКОВ.

РЕПОРТАЖ

В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

В ОТ УЖЕ несколько лет, как на базе госплемзавода «Петровское» создана районная школа по подготовке мастеров машинного доения высокой квалификации. На этот раз сюда съехались на учебу посланцы шести хозяйств района. Всех их объединяет тяга к знаниям, стремление глубоко и всесторонне овладеть избранной профессией.

В СВЕТЛОМ, просторном помещении станции технического обслуживания при Токаревском комплексе идет очередное занятие. Здесь имеются все необходимые наглядные пособия — плакаты, стенды, доильные аппараты разных марок. С учетом курсовой программы подобраны преподаватели.

Не один год ведет в районной школе семинарские занятия Анна Димидова Бурлева. Заслуженный зоотехник РСФСР щедро передает свой богатый опыт животноводам. Сегодня она доходчиво и интересно рассказывает об анатомии и физиологии крупного рогатого скота. За месяц учебы на курсах много нового для себя узнают доярки, кормачи, пастухи. Безусловно, это поможет им добиться лучших результатов в борьбе за высокую продуктивность, позволит поднять производительность труда.

— За годы существования школы, — рассказывает в перерыве между занятиями А. Д. Бурлева, — подготовлено 150 мастеров животноводства. Многие из выпуск-

ников стали гордостью нашего района. Вот, например, Людья Николаевна Миронова, доярка Токаревского комплекса. Заслуженный мастер, кавалер ордена Ленина. Приятно, что знания, полученные у нас, помогают ей из года в год добиваться высоких надоев молока. Больших успехов достигают на своих рабочих местах и другие доярки, прошедшие курс обучения в школе животноводов.

Сельское хозяйство оснащается все более современной техникой. В поле, на фермах внедряется научная организация труда. Работать по старинке нельзя. Именно так думает Н. Д. Шельмина, приехавшая на учебу из племсовхоза «Ульянино». Нина Денисовна — не новичок в животноводстве. Пять лет ухаживает за группой дойных коров. В минувшем году добилаась наивысшей в своем хозяйстве продуктивности — 5004 килограмма молока от каждой коровы.

— Считаю, что без знаний далеко не уйдешь, — говорит Н. Д.

Шельмина. — Судите сами. В нашем племсовхозе полгода назад ввели в строй часть нового молочного комплекса. Доение коров ведется установкой типа таидем УДТ-6. Скажу прямо, машина высокопроизводительная. Но не зная ее, за два с половиной часа сто коров не выдоить. Вот поэтому мы и должны повышать свою квалификацию, осваивать новую технику.

Жизнь предъявляет к сельскому рабочему все новые требования, заставляет заглядывать в завтрашний день. И нет ничего удивительного, что тракторист Токаревского комплекса Василий Горских решил овладеть второй профессией — доярка.

— В сельском хозяйстве, — делится он своими мыслями, — надо уметь работать на разных участках. Вот мы вместе с женой Ниной и решили получить еще по одной специальности.

В настоящее время в районной школе повышают свою квалификацию 25 человек. Их средний возраст не превышает тридцати лет. Это хороший признак: в животноводство пошла молодежь. Пришлось, например, по душе работа на молочнотоварной ферме совхоза им. Моссовета Галине Краснопивцевой. Окончив среднюю

школу, Галя решила стать животноводом. И по всему чувствуется, что из девушки получится хорошая доярка.

— На ферме работаю полгода, — говорит Галя. — Конечно, и опыта еще мало, и знаний не хватает. На курсах пополнило то и другое. Вдохновляет меня пример нашей молодой доярки Веры Праводоловой. Вера быстро овладела мастерством. Ее обязательство — получить в этом году от каждой коровы по 4800 кг молока — самое высокое в нашем совхозе.

Для обучения животноводов в школе передового опыта привлекаются главные специалисты племобъединения «Петровское», преподаватели Московской ветеринарной академии, сотрудники ВНИИСХТ. Учебная программа рассчитана на сто часов. Практические занятия проходят на Токаревском комплексе и Люберецком молокозаводе.

Живут курсанты в санатории-профилактории госплемзавода. В свободное от учебы время ездят на экскурсии, посещают памятные места и музеи столицы. Все они искренне благодарят организаторов учебы за возможность ознакомиться с передовыми методами труда в животноводстве, за хорошо устроенный быт и отдых.

В. КОНОПЛЯНИН,
зоотехник
ГПЗ «Петровское»,
член Союза журналистов СССР.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ДЛЯ ЧЕГО ЖЕ ТРЕТЬЯ ДВЕРЬ?

В Люберцах на пассажирских маршрутах работают автобусы «Икарус» с тремя дверями. Они очень удобны. Но сначала сила привычки делала свое дело: водители большинства машин открывали только две двери (средние и задние), считая переднюю, видимо, большой роскошью.

Постепенно положение менялось. Все чаще можно видеть, как открываются все три двери. Посадка и высадка в автобус и из автобуса ускорились. Речь идет о маршрутах №№ 346 и 323.

Однако стремление закрепить привычку укоренилось. 25 января, вечером, в час «пик», я ехал от метро «Ждановская» до остановки «Школа» (маршрут 346, № 36-97, или 86-97, первая цифра не была ясна). Передняя дверь этой машины, дабы не искушать пассажиров, мертво перегорожена крепко привинченной «штангой». При посадке, когда автобус основательно «набился», я как раз оказался около нее. И здорово намучился, когда надо было пробраться к средней двери, чтоб выйти. И не я один. А передняя площадка с запертой дверью дувствовала при переполненном автобусе.

И это не единственный случай. Он повторился утром 26 января (маршрут 346, № машины 76-36). Люди не могли сесть на остановке, а передняя площадка при запертых передних дверях была пуста.

Вряд ли водителю можно сослаться на плохой обзор салона в случае «работы» передних дверей. Скорее скандалится здесь неуважение к пассажирам.

Г. КРИВЕНКОВ,
инженер.
г. Люберцы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители улицы 50 лет комсомола Люберец сообщили, что крыша их дома № 12 в дни оттепели протекает, и от этого особенно страдают квартиры №№ 79 и 92.

О поступившей жалобе редакция поставила в известность начальника ЖКО завода им. Ухтомского А. Муравлева, в ведении которого находится данный дом. На днях получен ответ. В нем говорится, что в период оттепели работники жилищно-коммунального отдела очищают кровлю от снега и льда. Участки же кровли, где имеется дефект, будут отремонтированы в апреле-мае. После этого работники ЖКО придут в надлежащий вид и указанные квартиры.

Москва. На многих предприятиях страны выпускаются товары массового спроса. Лучшие их образцы, идущие в торговую сеть, поступают на постоянную ассортиментную выставку Роспотребсоюза.

Сейчас на выставке представлены новые электробытовые приборы, посуда, механизмы для работы на индивидуальных садовых участках, ручные тележки, люстры, светильники, кухонные принадлежности.

НА СНИМКЕ: новые электромясорубки рижского завода «Струме» (слева) и ленинградского завода «Электросила». Они предназначены для приготовления мясного фарша, профилирования теста для печенья, шинкования овощей и фруктов.

(Фотохроника ТАСС).

ТОВАРЫ — НАРОДУ



РЕКЛАМА ♦ Объявления

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Очень часто с февраля вполне здоровый человек (не говоря уже о больных) может почувствовать повышенную утомляемость, раздражительность и ослабление умственной деятельности. Это вызвано дефицитом витаминов в организме. Чтобы избежать этого, необходимо ежедневно употреблять в пищу овощные и фруктовые консервы, а также соки, которые вы всегда можете купить в магазинах Люберецкого продовольственного торгового центра.

СОК СЛИВОВЫЙ С МЯКОТЬЮ — это сахар, белки, минеральные соли, каротин, витамины С-1, С-2. Сок обладает лечебными свойствами: повышает содержание гемоглобина в крови, улучшает пищеварение. Сок заменяет свежие сливы. Из него можно приготовить аппетитные кисели муссы, желе.

СОК ЯБЛОЧНЫЙ — заменяет богатые дары осени. Он сохраняет все питательные вещества свежих плодов: сахар, белки, минеральные соли, витамины группы В и каротин. Яблочный сок особенно необходим для детского и диетического питания. 1 стакан сока равенцен 350 г свежих яблок.

СОК ТОМАТНЫЙ — освежающий, богатый витаминами напиток, отжатый из зрелых отборных томатов. Томаты занимают одно из первых мест среди овощей по содержанию витаминов А, В, С, усиливающих сопротивляемость организма заболеваниям.

Соки расфасованы в трехлитровые банки. В течение нескольких дней после открытия банки сок прекрасно сохраняется в холодильнике, не теряя пищевых и вкусовых качеств.

ПОВИДИО — это протертые плоды, уваренные с сахаром до желеобразного состояния. В 100 г повидла содержится 250—270 калорий.

Для тех, кто нуждается в срочном приготовлении обеда, предлагаем обеды консервы: щи, борщ, рассольник, выпускаемые промышленностью в стеклянных банках и бумажных пакетах.

ПОКУПАЙТЕ КОНСЕРВИРОВАННЫЕ ПРОДУКТЫ В НАШИХ МАГАЗИНАХ!

Люберецкий продторг 15—25 февраля в магазинах №№ 46 и 88 проводит выставки-продажи рыботоргов. Адреса магазинов: № 46 — Люберецкий колхозный рынок; № 88 — пос. Октябрьский, ул. Ленина, 45. Приглашаем всех на выставки! **ПРОДТОРГ 2-3**

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА И Г. ЛЫТКАРИНА!

Мастерская ремонта металлоизделий производственного объединения «Мособлтехника» производит окантовку под стекло эстампов, фотографий, грамот, дипломов и т. п. От детских, лечебных учреждений, школ и профтехучилищ, внешкольных учреждений, Домов культуры и клубов заказы принимаются с оплатой по безлимитному расчету. Обращаться по адресу: г. Люберцы, Смирновская, 17. **2-3**

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приглашаем вас посетить магазин № 31 «Одежда», где в большом выборе имеются мужские костюмы, плащи, пальто, брюки отечественного и импортного производства; женские плащи, пальто, шубы из искусственного меха. Время работы с 10 до 19 час., выходной день — воскресенье. Адрес магазина: Люберцы, ул. Митрофанова, 2. **6-6**

С 15 по 18 февраля проводится выставка-продажа женских плащей в магазине № 31 «Одежда».

В этом магазине 17 февраля в 15 час. будет проводиться демонстрация моделей женских плащей, представленных на выставке.

Приглашаем всех посетить выставку-продажу. Адрес: Люберцы, ул. Митрофанова, 2. Время работы: с 10 до 19 час. **ПРОМТОРГ**

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: кинолекторий для учащихся 6—8-х классов «ОБ ОХРАНЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ». Фильм «СВЯЖЕННЫЙ В УБИЙСТВЕ» — 9, 14; «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ» — 10-30, 12-15, 17, 18-45; «ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ?» — 16-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ВОЛЖА ИМЕНИ УХТОМСКОГО
Сегодня: «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 18, 21.

В КЛУБЕ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТА
Сегодня: «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ» — 18, 20.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «ПОСЕВОН СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ» — 19-30, 21-30; «АТЫБАТЫ ШЛИ СОЛДАТЫ» — 17-30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня: творческая встреча с заслуженным артистом РСФСР Георгием ТАРАТОРКИНЫМ. Фильм «ОТКЛОНЕНИЕ — НОЛЬ» — 18-30, 21; «ОСУЖДЕННЫЕ ДУШИ» (2 серии) — 11; «О, СЧАСТЛИВЧИКИ!» (2 серии) — 14 час.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
д. 4, кв. 1—2.
Отдел анкес в общественные приемные — 553-27-07, отделы партийной жизни и строительства — 553-14-71, отдел промышленности — 553-27-35, отдел сельского хозяйства, отв. секретарь — 553-26-83, редактор — 553-27-31, зам. редактора, бухгалтер — 553-24-65.

Люберецкая типография Октябрьский пр. 150.
Зак. 1199 Тираж 21050 Объем 1 в. л.

НОВОСТИ СПОРТА

ФИНИШ МНОГОБОРЦЕВ ГТО

Зимняя спартакиада по многоборью комплекса ГТО среди дошкольной и призывной молодежи, проходившая в нашем районе с 3 по 9 февраля, была посвящена 60-летию Вооруженных Сил СССР. Нынешняя спартакиада по количеству команд и участников оказалась самой представительной. 35 команд от предприятий и учебных заведений вышли на старт лыжного кросса и затем составились в подтягивании и в плевальной стрельбе. Всего в этих соревнованиях приняли участие 315 человек.

Среди команд предприятий первой группы лучшим был коллектив спортсменов завода им. Ух-

томского, на втором месте команда Томилинского завода полупроводниковых приборов.

Во второй группе первое место заняли спортсмены ТЭЦ-22, второе — команда Косинского производственного трикотажного объединения, третье — представители Люберецкого коврового комбината.

Отлично, вне конкуренции, выступили учащиеся техникума сельхозмашиностроения. А среди команд средних школ победу одержали представители люберецкой школы № 2, на втором и на третьем местах — соответственно команды люберецких школ №№ 6 и 8.

Лучшими многоборцами ГТО в личном зачете среди рабочей молодежи стали представитель завода им. Ухтомского Владимир Копылов — 565 очков, член команды ТЭП Вячеслав Потатугев — 545 очков и сельхозмашевец Андрей Жюкин — 530 очков. У школьников лучшими были ученик средней школы № 13 Михаил Катывшев — 610 очков, Игорь Афонин из школы № 18 — 587 очков и ученик школы № 2 Андрей Плотников — 585 очков.

В. ОНИЩЕНКО,
председатель Люберецкого ГК ДОСААФ.

ОТЛИЧНЫЙ СТАРТ

бронзовый призер чемпионатов страны, обладатель кубка Европы имени Дилиана Ранети 1977 года, команда «Спартак» 5 февраля на выезде перенесла чемпионку Европы рижскую команду ТТТ. А 16 февраля наши спартакиовки принимают на своей площадке, в спортзале Люберецкого

учебно-спортивного комбината (Смирновская, 2-а), своих одноклубниц из Ленинграда.

Т. МАМАЕВА,
мастер спорта международного класса.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НОВИНКА ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ „СПОРТЛОТО“

Ранее мы уже сообщали, что в ноябре 1977 года вышла в свет бестиражная карточка «Спортлото-2» и «Субботного спортлото». Безусловно, это сделано в интересах играющих. Практика показала, что эта форма более удобна и в ближайшее время карточки «Спортлото» будут выпускаться только бестиражными.

Бестиражная карточка «Спортлото-2» и «Субботного спортлото» действительна на любой проводимый тираж «Спортлото». Играющий приобретает карточку «Спортлото», сам проставляет номер тиража, в котором он желает участвовать в игре, или номера нескольких тиражей. Например, играющий приобрел десять бестиражных карточек «Субботного спортлото». Он может на всех купленных карточках проставить один номер тиража, который будет проводиться в текущем году, а может проставить номера нескольких тиражей, к примеру, по две карточки каждого тиража.

Части «Б» и «В» всех карточек, в которых проставлены номера тиражей и зачеркнуты крестом игровые цифры, играющий может опустить в ящик «Спортлото» одновременно. Главное, чтобы карточки были правильно запол-

нены и своевременно, не менее чем за двое суток до ближайшего тиража, в котором принимает участие играющий, были опущены в ящик «Спортлото».

Если бестиражные карточки «Спортлото-2» и «Субботного спортлото» приобретены играющим сельской местности и у него нет возможности опустить их в ящик «Спортлото», он может отправить части «Б» и «В» в конверте по почте в адрес: 127490, Москва, ул. Мусоргского, 5 Московское зональное управление «Спортлото» — за 10 дней до тиража.

ПРИОБРЕТАЙТЕ БЕСТИРАЖНЫЕ КАРТОЧКИ

В порядке информации сообщаем, что для многих играющих в «Спортлото» 1977 год оказался счастливым. Их игра увенчалась большими выигрышами — от одной до 5 тыс. рублей. Ранее мы уже сообщали фамилии таких удачливых. В настоящее время подведены итоги минувшего года. Сообщаем, что любителям «Спортлото» г. Люберцы выпало в прошлом году выигрышей на об-

щую сумму 150 тысяч рублей.

Не меньшую популярность среди играющих приобрела и денежно-вещная лотерея «Спринг». Несмотря на большое количество выпускаемых серий лотереи «Спринг», ее билеты распродаются быстро и в постоянной продаже этих билетов пока не бывает. Дело в том, что по лотерее «Спринг» разыгрывается значительное количество автоматов различных марок, от «Волги» до «Запорожца», и многие играющие Московской области стали обладателями таких выигрышей. Только за последние два месяца жители Раменского и Люберецкого районов выиграли 5 автоматов и несколько тяжелых мотоциклов. Среди выигрышных автоматов В. И. Киришкин, М. В. Мызников, В. П. Леонтьев и др. 11 человек по лотерее «Спринг» получили крупные выигрыши в денежном выражении.

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ИГРАЮЩИМ УДАЧИ!

Под интересующим вас вопросом просим обращаться в Жуковский отдел «Спортлото», который находится по адресу: г. Жуковский, ул. Жуковского, 5. Телефон: 177-64-44. Жуковский отдел «Спортлото».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
 - 8.35 Утренняя гимнастика.
 - 8.55 «Отзовитесь, горнисты!»
 - 9.25 «Черный хлеб». Фильм 6-й.
 - 11.10 Концерт.
 - 14.30 «Твой труд — твои высоты».
 - 15.35 «Открыл своего героя».
 - 16.20 «Школьная школа».
 - 16.50 «ГТО на марше».
 - 18.00 «Мастера искусства — детям».
 - 18.00 Новости.
 - 18.15 «В каждом рисунке — солнце».
 - 18.30 Концерт.
 - 18.40 «Ленинский университет миллионов».
 - 19.10 «Экран собирает друзей».
 - 19.35 Примеры телефильма «Черный хлеб», 7-я серия.
 - 21.00 «Время».
 - 21.30 Телевизионный фильм.
 - 22.20 Концерт.
- По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Земледелец Подмосковья».
- 20.00 Реклама.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Научно-популярный фильм.
- 20.45 «Наш адрес — Советский Союз!»
- 22.10 «Отдых в выходные дни».
- 22.25 «Страницы творчества писателя Д. Фурманова».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Для вас, родители!»
- 19.40 «Песни Я. Дубравина».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Чемпионат СССР по волейболу.
- 21.00 Телевизионные фильмы.
- 21.30 «Вискозосный год». Фильм.

ПЯТНИЦА, 17 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Концерт детского хора.
- 9.20 «Черный хлеб». Фильм 7-й.
- 10.45 «Адреса молодых».
- 14.30 Кинопрограмма.
- 15.30 «Родная природа».
- 15.50 «Право на труд».
- 16.20 Концерт.
- 16.50 «Москва и москвички».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.20 «Один за всех, все за одного».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Веселые нотки».
- 18.30 «Школа ч жизни».
- 19.00 Концерт.
- 19.20 Прямая телефонная «Черный хлеб», 8-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». 3-й период.
- 22.05 Эстрадная программа.
- По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». 1-й и 2-й периоды.
- В первом — «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 А. и П. Тур — «Единственный свидетель». Фильм-спектакль.
- В первом — «Отдых в выходные дни».
- По окончании — Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Научно-популярный фильм.
- 19.30 «Песни. Романс. Вальс».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 А. Сирбин — Третья симфония.
- 21.30 Телевизионный фильм.